?ual )
UL Ann,uai*Meeng

June 6 - 9, 2007
Hilton Fort Collins
Fort Collins, CO

THE BUSINESS BREED

HEINY BIF donfarer “
.yﬁ nded?.. =

First 31.2%
2-5 [ 32.2%
6 - 10 PR 19.6%
11 - 20 PN 12.0%
20+ | 5.1%
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Dr. Tom Field
Colorado State URiversity.
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Seedstock
Commercial 8 9.8%
University/Ext/Government: S ) 8.9%
Affiliated SN 15.6%
Student 9.2%
Other 5.4%
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Less than;5:yrs 10.4%
6 - 10 yrs . 7.1%
11 - 20 yrs SN 18.5%

20 + years RN 64.1%
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Vel Irl cjanatle ioreyamanne?

17 Widespread' use of artificial insemination
2. Individual’animal genetic predictions (EPD)
3. Incorporation of: ultra-sound into genetic estimates for
carcass traits
4. Development of indices
5. Widespread use of crossbreeding
26% 45%
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RISHOURVIEW
.@5&2‘5 dliigig?

1. Very positive
2. Positive

3. Neutral

4. Negative

5. Very negative
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pmﬁqgeﬂhateﬁér

ndispesable Jncomens

cattle operation?

1. Less than 25%
2. 26-50%
3. 51-75%
4. More than 75%
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19% 17%
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ﬁ*‘é lnvenﬁpryjmyour‘herd? ~man
31%

17 L'ess than 50

2.51-100

3. 101-250 16% 17%

4. 251-500

5. More than 500
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Fzadlon pizise o dllzsien goilon o el
Lcattle or VOUr CUSIOMers cattle?

1, Yes 7
2. No
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Lé@ Wo onjnvgmfary in: your herde
25%
1. Lless than 50 == 21%

2.°51-100

3. 101-250 15%. 15%
4. 251-500

5. More than 500
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Kent Andersen
Executive Vice President
North American Limousin Foundation
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1. No, not for most traits

2."No, not for some traits

3. Neutral - Yes for some, but no for other traits
4. Yes, for most traits, no for a few

5. Yes, for nearly all traits

0% 8% 42% 42%
3
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YOS
g ﬁata? - B,

1. I'do not collect birth weight data
2. Visually, with my eyeball

3. With a hoof tape

4. With a scale

THE BUSINESS BREED

1-No, I*don't monitor genetic/phenotypic trends within my herd

2. Somewhat - I've got a "gut-feel" for the trends, but don't
routinely calculate

3. Yes, I routinely quantify. and monitor specific. genetic/phenotypic

trends in my herd 47% 50%

THE BUSINESS BREED

o i followine bt deserlbes yolr
" yﬁw (o)f Wltrzisotiniel sezin) i) i) Sell=aton?.

17 T'donot use'scan information when making selection
decisions

2. I primarily use;actual scan measures

3. I primarily 'use yearling adjusted scan measures/ratios

4. I primarily use interim carcass/scan EPDs that incorporate
animal/group scan data

8% 9%, 31% 52%
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Sffores i RV et
i collected on your cattle?

1. Have never collected much
2. Collected some in the past but not muchin
recent years
3. I've began collecting more lately
4. Have routinely collected significant amounts
16% 15% 25% 44%

1 2 3 4
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\Wh tdo-vpu aliC 2 e t@*&
I _Q'(': on/usg,ofiwlﬁnd seedstock‘? Aty

1. Declining production/use

2. Stable but stagnant production/use

3. Increased production/use

4. Dramatically increased production/use

62%
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,(;fo larekl) Do seadsie
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1 No S’

2.Yes 44%
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Have youltested | (CEeustotkoyised! =
I (g@mm@majbxanmo s DA ol gﬁmg

EGUiantitative traits: (ﬁﬁ?bllng, tenderness)
etc.)? g
1. No 23% 47%

2. Yes
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How! comfortable

Cricsrseigelifiepof B)
‘“ﬂar@lmg and'tend
1", Uncomfortable - I don't understand these

selection tools
2. Somewhat uncomfortable and confused

3. Somewhat comfortable, working knowledge
4. Comfortable - strong understanding
7% 29% g0 17%
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1 2 3 4
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